

两瓶“全无敌”车内晒爆后连环炸，车玻璃飞了，车门也变了形，7月31日下午，南京摄山星城附近路边停车位上，一辆金杯面包车遭遇了“险情”。1日下午，南京高速四大队交警对过往的私家车进行随机抽查，发现一些司机安全意识不强，车内摆放着不少易燃易爆物品。交警就此提醒，高温天气要留心车内摆放的物品，排除隐患。



车窗被炸飞车门炸变形。



惹祸的“全无敌”。

# 砰！面包车爆炸 罪魁祸首是“全无敌”

## 事发南京 糊涂司机竟不知车上装有一箱杀虫剂；交警抽查发现，很多车内均有危险品

### 面包车内传出两声巨响

7月31日下午3点钟，栖霞区摄山派出所接到市民报警称，摄山星城第二小学旁边的马路上，有一辆面包车内传来两声爆炸的巨响，车辆一直不停地在叫。

民警在接近事发地点时，很远处就听到事发车辆喇叭叫个不停，料想是被震坏了按键。到了现场之后，只见发生爆炸的面包车是金杯牌，车身上喷涂着“货拉拉”字样，这

明显是用于物流运输的车辆。现场可闻到一股芳香气味，车辆的侧窗玻璃受气浪冲击整片飞落在地。车辆侧面的移门炸变形，留下一道很宽的缝隙，但轨道弯曲车门打不

开。由于现场的汽车鸣笛声实在太吵，一名特勤人员只好从玻璃脱落的车窗翻了进去，把驾驶室门打开，然后经过一阵捣鼓，先将喇叭熄灭了。

### 民警一查原是暴晒引爆了“全无敌”

民警在车厢内看到，这辆面包车应该是帮助客户运输物品的，爆炸后里面一片狼藉，但不见人员。车厢内有整箱的纸巾等生活用品，最引人注意的是一箱全无敌气雾杀

虫剂，车内散乱的几瓶杀虫剂显然是受爆炸从纸板箱里弹出来的。

报警人说，当时听到车内有两声巨响，气浪将车窗玻璃顶飞了，没看见车内有人。民警在散乱的货物

中和副驾驶位置至少发现了两块瘪了的铁皮罐，这正是全无敌气雾杀虫剂的罐体材料，结合现场的芳香气味，已经很明显是全无敌气雾杀虫剂在车内发生了爆炸，至少接连

炸了两罐。幸好当时车内无人，若有人在车内很可能被炸伤，瞬间释放的杀虫剂，若人员吸入过多，也会中毒。

### 糊涂司机不知车上有杀虫剂

民警根据车牌号以及公司一共查询到司机的3个号码，打了好长时间才联系上。不久，司机匆忙赶了过来，见车内如此凌乱傻了眼。民警告诉他，罪魁祸首就是气

雾杀虫剂爆炸了。司机董某感到惊讶，说中午回住处睡个午觉，就将车停在路边了。

民警问他，车内摆了一箱气雾杀虫剂，这些杀虫剂罐体上写着易

燃易爆物品，请勿接触火源，也很显然不能在烈日下暴晒，难道不知道吗？董某支支吾吾。民警问他到底知不知道自己运输的是一箱气雾杀虫剂。董某说不知道，也

没想到，只是自己从事物流的，帮人拉拉货而已。民警告诫他，密闭的灌装气体是不能暴晒的，一旦暴晒分子热运动加剧和膨胀，很容易发生爆炸。

### 交警提醒，高温时打火机、充电宝放车内均易爆炸

1日下午5点，南京高速四大队交警在长江四桥主线收费站随机抽查了私家车，一辆面包车被拦了下来。刚打开车门，交警就发现面包车内中控台上摆放了好几个打火机，此外，副驾驶座位上还有一个充电宝。“你知不知道，这些东西遭遇高温，很容易发生爆炸起火？”听到交警这番话，面包车司机挠了挠头，称自己烟瘾很大，车一停下来就喜欢弄根烟抽抽，所以车上摆放了不少打火机。至于充电宝，面包车司机表示，自己接打电话很多，所以时常在车上充电，然后把充电

宝带在身上备用。交警也就此提醒司机，车上千万不能放置这些物品，一旦在高温下暴晒，极易爆炸并引发车辆自燃。

不一会儿，一辆苏K牌照的银色轿车被拦下，该车驾驶室右侧中控台上摆放着一个小熊香水。交警告知车主，车里放香水确实可以使车内空气得到净化，但是在高温天气下，也存在安全隐患。听到交警的提醒，车主表示听说过这事，但认为香水爆炸只是偶发状况。交警提醒车主，前挡风玻璃下放香水，被暴晒到一定程度香水罐体可

能会爆裂。

随后，高速四大队交警又对部分车辆的灭火器进行了检查。交警提醒广大车主，有必要在车内配备灭火器并熟练掌握操作方法，像普通小汽车至少要配备一个灭火器，而大型客车、货车则应多配几个大型灭火器。此外，车主也要记得检查灭火器的失效时间。

此外，针对夏季车辆容易自燃的情况，高速四大队交警提醒，除了不要在车内放置易燃易爆物品外，也应对车辆的油路和电路系统进行定期养护。

此外，自燃往往发端于引擎室，但在引擎盖打开之前，由于缺乏新鲜空气，火势并不会大，可是不打开引擎盖又无法将火苗熄灭，因此，正确做法是在打开引擎盖的瞬间，用灭火器将火苗迅速扑灭，稍有延迟，发动机舱内的火势将会迅速变猛，难以扑灭。同时要提醒大家，有些引擎盖开启时需要用手探到里面打开锁销，因此灭火时应戴好手套，以免烫伤。

## 天舟一号 成功释放立方星

记者从中国航天科技集团公司五院获悉，8月1日，我国天舟一号货运飞船成功在轨释放一颗立方星，这颗立方星随即被地面工作人员成功“捕获”。

本次试验是我国首次通过飞船系统采用在轨储存方式释放立方星，完成了非火工品装置的分离解锁技术、部署发射器与立方星间接口匹配技术以及部署发射器制造的材料和工艺保证技术验证，为后续我国空间站开展微纳卫星部署发射及在轨服务奠定了技术基础。

据介绍，本次在轨释放的立方星为标准3U结构，安装在立方星在轨部署发射器内，于今年4月20日随天舟一号货运飞船发射升空，已在轨储存104天，该星的主要任务是开展相关航天新技术试验验证。

## 第四轮生肖狗票 开机印刷

第四轮生肖狗票、《戊戌年》特种邮票2日在北京开机印刷。邮票由我国著名艺术家周令钊设计，他也是我国第一轮生肖狗票的设计者，36年后再现生肖缘。

《戊戌年》狗票延续第四轮生肖邮票整体“合家欢”的氛围，一套两枚。第一图名曰“犬守平安”，公犬昂首挺胸，目光炯炯有神，瞪视前方；两只耳朵机警地竖立着，两条后腿有力地后蹬，随时能够离地飞奔、抵御外敌、守护家宅。第二图名为“家和业兴”，棕色母犬展现了母爱，低头亲吻一只幼崽；黑色小狗昂头挺立，像幼童学步一般努力挺直身躯，眼里活灵活现地透出幼稚胆怯。两图相连，预示着家的平安和睦与国的兴旺富强。

生肖邮票一直是中国邮票题材中最受追捧的题材，也是升值潜力最大的邮票种类之一。中国邮政集团公司副总经理李丕征说，明年是生肖狗年，《戊戌年》特种邮票将是第四轮已发行生肖邮票中发行量最少的，将于2018年1月5日正式发行。

## 山西上半年清理 欠薪53.74亿元

记者日前从山西省人社厅获悉，2017年上半年，山西大力清理企业欠薪，共清理欠薪53.74亿元，清欠率74.2%。其中省属国企清欠53.4亿元，清欠率98%。

山西省人社厅厅长白秀平介绍，今年以来，山西省采取整体化的集中行动，突破以往零打碎敲的工作方式，重点突出“三个清零”目标任务和“无欠薪市县”创建活动。

山西省明确要求，对农民工欠薪存量案件“限期清零”，新发生的案件“季度清零”，年前发生的案件“年底清零”，并在全省开展解决拖欠农民工工资问题专项督查。

(本版稿件据新华社)

## 教育部:减轻学生暑假学业负担 严禁违规补课

教育部2日公布《关于做好2017年中小学生暑期有关工作的通知》，要求减轻学生过重暑假学业负担，丰富学生假期生活，确保广大中小学生在度过一个平安、愉快、有意义的暑假。

通知强调，中小学校要严格落实国家有关规定，禁止组织学生集体补课、有偿补课。各地教育行政部门要对学校违规补课现象进行坚决查处，对校外培训机构各类违

规补课现象，要会同有关部门加强监管，依规严处。要引导家长不盲目给孩子报各类补习班，引导学生自主合理安排活动内容和活动时间。

通知要求，要鼓励和引导中小学生在利用暑期时间就近就便开展社会实践活动。引导学生参加农业生产、工业实训、公益劳动、志愿服务、家务劳动等体验活动，引导学生深入社区、深入农村、深入生

产一线。要向学生推荐一批富有教育意义、适合年龄特征的书籍，定期向学生开放图书馆、阅览室、农村书屋等资源。要鼓励学生在暑期积极参与各类科普教育活动和各类文体活动。

通知要求，各地中小学校要教育学生自觉遵守有关法规，严于律己，文明绿色上网。上网学习、娱乐时，不登录、不浏览未成年人不宜的网站，自觉抵制不良信息的危

害。合理安排上网时间，不沉溺网络、手机，远离网游、手游。要通过家长学校、家长会、短信、电子邮件等多种形式，引导家长加强对孩子暑期上网的教育管理，切实承担起家长的责任。

通知还强调要切实做好安全教育，确保防溺水教育全覆盖。